

援郑医疗队昨天返平



□记者 王春霞/文 禹舸/图

本报讯 随着疫情的雾霾渐渐散去,郑州全面解封,9月1日下午,我市援郑医疗队圆满完成任务,36名白衣战士回到平顶山(上图)。

9月1日下午6点多,一个简短而又不失热烈的欢迎仪式在豫达未来大酒店举行。36名医疗队员走下大巴车,早已等候在这里的市卫健委、市第一人民医院领导及同事立即迎了上去,向这些逆行勇士献上鲜花,欢迎他们回家。

为了应对郑州新冠肺炎疫情,8月20日下午,按照省、市卫健委的指令,市一院紧急抽调16名重症医生和20名护理人员组建医疗队,代表平顶山市赴郑州市人民医院南部院区参与

医疗救治工作。医疗队员紧急集结奔赴郑州,当晚抵达郑州市人民医院南部院区后,顾不上休息,立即展开培训。随后,他们根据人员分配及岗位安排,组成了6个医疗战斗小组,成立了以王战芳任党支部书记的临时党支部。队员们被安排到ICU病房、感染科、核病科、普外科等科室展开医疗救治,参与郑州市六院分流出来的非新冠肺炎患者的医疗救治工作。

在欢迎仪式上,医疗队队长李建会说:“我们接手的病区,都是传染病患者,年龄从1个月到90多岁,患者同时有多种并发症,生活不能自理,情绪不稳定,增加了治疗的难度。但是队员们不怕危险不怕困难,用耐心、细心和爱心积极安抚患者,协助

患者翻身、清理大小便、吸痰、口腔护理、身体擦浴等,用专业素养做好各项救治工作,让患者感受到真诚的关爱和温暖。患者的笑容就是对我们工作最好的褒奖,我为是这个团队的一员而骄傲!”

据了解,郑州市人民医院南部院区共收治郑州市六院分流住院患者144名,在郑州、洛阳、平顶山三市医务人员的共同努力下,顺利保障了患者的医疗救治。

市卫健委主任李自召称赞医疗队员:“你们白衣执甲,逆行出征,尽显医疗先锋敢打硬仗、勇于奉献、大爱无疆的医者风范,你们是最美的逆行者,值得全市医务工作者向你们学习!”36名医疗队员将在酒店休养数天,随后以饱满的精神状态重回工作岗位。

科目二、科目三、科目四还没有考

驾考有效期快到了怎么办?

□记者 刘蓓

本报讯 自9月1日起,我市全面恢复机动车驾驶人考试,市民可拨打电话预约考试。信息发布后,有网友留言称,在外地上学的大学生寒假、暑假在平期间,由于疫情驾考业务暂停,一直没有考试,现在,驾考报名的有效期即将到期,车管所能否延期?

网友“红伞伞”在河南财经政法大学上大二,她2019年8月暑假期间在我市一驾校报名参加机动车驾驶人考试,想要拿到C1驾照。目前,她已经通过科目一的考试,科目二考试由于疫情原因一拖再拖,还未通过。她说:“等到春节放寒假才能回来考试,我还有科目二、科目三和科目四没有考试,怕还没考完,驾照报名就过期了。”网友“luck”“梦之路”等人也有同样的疑问。

对此,9月1日上午,市公安局交通管理支队车辆管理所副所长于俊巍给出解答。目前,机动车驾驶人考试报名有效期为3年半,从核发学习驾驶证明之后算起,也就是从通过科目一开始之后算起。申请人应当在有效期内完成科目二、科目三、科目四的考试,未在有效期内完成所有科目考试的,已考试合格的科目成绩作废。

据于俊巍介绍,由于郑州7·20特大暴雨,全省车驾管业务刚刚恢复,再加上新冠肺炎疫情等原因,机动车驾驶人考试从今年7月20日到8月20日到期的,有效期将延长至今年10月底。市民无须到车管所办理,系统将为市民自动延长。目前,机动车驾驶人考试已经可以预约,如果预约不上的,可以到车管所进行信息查询。于俊巍说:“市民过来查询,工作人员将根据具体情况具体分析,给出解决办法。”

市体育村恢复开放

□记者 王辉

本报讯 9月1日下午,从市体育村传来消息,受疫情影响关闭一个月的市体育村各运动场馆当天上午已恢复开放。市民可按照各个运动场馆的开放时间与规定前去健身。市体育村各场馆将严格按照疫情防控规定与要求开放。

据市体育村主任助理宋伟成介绍,自9月1日上午起,市体育村场馆、健身园区与市国民体质监测中心重新向广大市民开放。其中,体育场的开放时间是早上7时至上午11时30分、下午3时至晚上8时30分,其间,市民可入场在环场塑胶跑道上跑步健身。体育馆羽毛球免费开放时间是上午9时至10时30分,全场限36人;下午至晚上,该馆属于低收费时段。健身园区内的篮球场、乒乓球台和健身步道向市民24小时免费开放。

与此同时,市国民体质监测中心恢复开放,接受我市各个单位团体预约,可免费进行身高体重、肺活量、坐位体前屈等11项体质测试。预约咨询电话:2297166、2297177。



客运班次有序恢复

9月1日,市长途汽车站乘车区,由我市前往开封的乘客正有序上车。据该站副站长施晓瑜介绍,当天,客运班次已逐步恢复正常,截至上午10时,乘客有百余人,主要以周边地市为主。站务人员提醒乘车市民,请随身携带身份证,进站自觉出示“两码”,体温异常将无法乘车。本报记者 张鹏 摄

葫芦烙画展现众志成城

□记者 李霞

本报讯 致敬医务工作者、一线防疫人员……卫东区东环路街道月台河社区先锋路粮店家属院的关卫义近日制作了葫芦烙画《众志成城》。

9月1日上午,在关卫义的家中,他正对这组葫芦烙画作品进行最后的整理加工。这组作品烙在两大一小3个不同造型的葫芦上。“葫芦”谐音为“福禄”,是幸福吉祥的象征。疫情防控以医务工作者为主,我市又是鹰城,所以在葫芦上设计了医务人员及雄鹰图案……”关卫义说,这幅葫芦烙画作品从构思、选材到创作完成花费了近一个月的时间。

关卫义今年53岁,是市区一家企业的下岗工人。他受父亲影响,从小就喜欢在葫芦上烙画。2014年下岗后,他一门心思投入葫芦烙画创作中。